

T.C.
ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : 30824082-610 - 2042
Konu : Ankara Milletvekili
Gökhan GÜNAYDIN'ın
Yazılı Soru Önergesi

.../.../2013

18 Haziran 2013

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 24.05.2013 tarihli ve 43452547-120.07-125076 sayılı yazınız.

Ankara Milletvekili Gökhan GÜNAYDIN'ın Bakanlığımıza yönelttiği, TBMM 7/23372 Esas sayılı yazılı soru önergesine ilişkin cevabımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

Erdoğan BAYRAKTAR
Bakan

EK :
Cevap Yazısı (1 sayfa)

ANKARA MİLLETVEKİLİ
SAYIN GÖKHAN GÜNAYDIN'IN
TBMM 7/23372 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE AİT
SORULAR VE CEVAPLARI

SORULAR:

İller Bankası Anonim Şirketi Ana Sözleşmesi'nin 1 inci maddesine göre, Banka'nın ilgili olduğu bakanlık Çevre ve Şehircilik Bakanlığı olarak belirtilmiştir.

6107 sayılı İller Bankası Anonim Şirketi Hakkında Kanun'un "Bankanın Amacı ve Faaliyet Konuları" başlıklı 3.maddesinde; Bankanın amacının; il özel idareleri, belediyeler ve bağlı kuruluşları ile münhasıran bunların üye oldukları mahalli idare birliklerinin finansman ihtiyacını karşılamak, bu idarelerin sınırları içinde yaşayan halkın mahalli müşterek hizmetlerine ilişkin projeler geliştirmek, bu idarelere danışmanlık hizmeti vermek ve teknik mahiyetteki kentsel projeler ile alt ve üstyapı işlerinin yapılmasına yardımcı olmak ve her türlü kalkınma ve yatırım bankacılığı işlevlerini yerine getirmek olduğu; bankanın bu amaçları gerçekleştirmek üzere ortaklarına kısa, orta ve uzun vadeli her türlü nakdi ve gayri nakdi kredi açabileceği belirtilmiştir.

Aynı kanun'un 13 üncü maddesinin ikinci fıkrasında ise "Banka, yerel yönetimlerin bu Kanun kapsamındaki her türlü projelerinde kullanılmak üzere genel bütçe dâhil, yurt içi ve yurt dışından temin edilen fon ve hibelerin kullandırılmasına aracılık eder. Aracılık işlemi; kaynakların yerel yönetimlere doğrudan transferi şeklinde olabileceği gibi, bu kaynaklardan finanse edilecek projelerin yürütülmesine yardım şeklinde de olabilir." ibaresi yer almaktadır.

Bu çerçevede;

- 1- 644 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile Çevre ve Şehircilik Bakanlığının kurulduğu 04.07.2011 tarihten 2013 yılının Mayıs ayına kadar İller Bankası tarafından hangi belediye ve/veya bağlı kuruluşlarına kısa, orta ve uzun vadeli kredi açılmıştır? Bu kredilerin hangileri nakdi ve gayri nakdi şekilde kullandırılmıştır?
- 2- Birinci maddede belirtilen tarihler arasında hangi belediyeler kredi kullanma talebinde bulunmuş; bu başvuruların hangileri kabul, hangileri reddedilmiştir?
- 3- Birinci maddede belirtilen tarihler arasında nakdi olarak kredi kullandırılan belediyelerin münhasıran (her bir belediyenin ayrı ayrı) kullanmış oldukları kredi tutarları ne kadardır?
- 4- Birinci maddede belirtilen tarihler arasında gayri nakdi olarak kredi kullandırılan belediyelerin münhasıran (her bir belediyenin ayrı ayrı) kullanmış oldukları krediler nelerdir?
- 5- Birinci maddede belirtilen tarihler arasında İller Bankası tarafından hangi yerel yönetimlerin hangi projelerinde kullandırılmak üzere yurtiçi ve/veya yurtdışından temin edilen fon ve hibelerin kullandırılmasına aracılık edilmiştir? Bu aracılık işleminin hangileri kaynakların doğrudan transferi şeklinde gerçekleşmiş; hangileri bu kaynaklardan finanse edilecek projelerin yürütülmesine yardım şeklinde olmuştur?

CEVAP :

İller Bankası tarafından belediyelere kullandırılan kredilerin, 5411 sayılı Bankacılık Kanununun 73 üncü maddesi uyarınca ticari sır kapsamında bulunması nedeniyle belirtilen hususlar hakkında bilgi verilememektedir.